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Ata da  Décima Nona Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de 
Saúde de     Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 

Distrito Sanitário Três 
 
Aos dezesseis dias do mês de maio de  dois mil e quatorze, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada 
na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária do 
Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito 
Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e 
dezesseis.  Conselheiros Presentes:  Paulo Fernando Elias,  Lucia Helena 
Resende Avelar, Liliane Aparecida Moura Souza e Silva, Genilda de Almeida 
Brito, Benedito Liberaltino, Maria da Glória Oliveira, Erondines Souza Lima, 
José Vanderlei de Freitas, Daniel Marques Adão, Hélio Otávio da Silva, 
Solange Buck  e Rejane Ribeiro Gomes da Silva. Foram apresentadas as 
justificativas das ausências dos conselheiros Lázaro e Maria Rosa.   
Representantes da Secretaria Municipal de Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos 
de Paula Moreira e Mônica Arantes Ribeiro Campos.   Início dos 
trabalhos:Mônica Arantes, secretária dos Conselhos apresentou respostas aos 
questionamentos apresentados pelos conselheiros na reunião anterior. Mônica 
informou que na Unidade de Saúde do Bairro Residencial 2000 foi iniciado o 
Programa do Tabagismo e receberam duas cadeiras de rodas e um aparelho de 
TV para a sala de espera. Em seguida, Mônica informou os nomes dos 17 
médicos cubanos que foram contratados pelo Programa Mais Médicos do 
Governo Federal para composição das Equipes Saúde da Família, inclusive que 
serão instaladas pela primeira vez, Equipes Saúde da Família nos bairros Santa 
Marta e Santa Maria. A conselheira Genilda informou que foi realizada na 
cidade de Araxá, a Conferência Regional de Saúde do Trabalhador com a 
participação de vários conselheiros. Genilda parabenizou a participação dos 
conselheiros: Solange, Paulo Fernando, Liliane, Maria de Lourdes, Maria Rosa 
e Erondines. As conselheiras Solanger e Erondines elogiaram a participação da 
conselheira Genilda e também da Promotora de Justiça Cláudia Alfredo 
Marques que esteve presente o tempo todo e foi muito participativa. O 
conselheiro Alan Damas disse que é conselheiro Municipal e Distrital e que, de 
acordo com o Regimento do Conselho, ao assumir um cargo na Prefeitura, 
perde automaticamente o direito de exercer seu papel de conselheiro 
representante dos usuários. A conselheira Genilda elogiou o trabalho do 
conselheiro Alan e disse que, em uma reunião, apresentou o nome do senhor 
Antônio Cândido de Oliveira Neto e foi acolhido como Conselheiro Distrital 
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mas como o mesmo não participou de reuniões após essa apresentação, a 
conselheira propôs que seu nome seja retirado e que seja solicitada a devolução 
da carteirinha de conselheiro. Genilda parabenizou o conselheiro Daniel pela 
sua participação no movimento de Luta Anti-Manicomial. Genilda disse que a 
Mesa Diretora do Conselho Municipal discutiu a possibilidade de substituir os 
Conselheiros Municipais faltosos pelos Conselheiros Distritais e que vai levar 
essa questão para ser aprovada no Plenário do Conselho. Genilda disse que o 
Conselho Municipal tem a responsabilidade de avaliar muitos documentos e 
poucos conselheiros tem disponibilidade devido aos compromissos de trabalho. 
O conselheiro Benedito disse que as reuniões de trabalho do Conselho 
Municipal estão acontecendo com poucos conselheiros. O conselheiro Daniel 
justificou sua ausência na reunião anterior. O conselheiro José Vanderlei disse 
que o Assessor da Secretaria de Saúde Rômulo Cruvinel esteve na reunião do 
Conselho Local da Unidade Inimá Baroni para explicar sobre a construção da 
sede própria da unidade e informou que assim que o Projeto ficar pronto vai 
apresentar aos conselheiros. A conselheira Liliane disse que na Unidade Inimá 
Baroni ainda não foi trocado o filtro do bebedouro que é uma questão de saúde 
pública e que estão aguardando o computador para substituir o que foi roubado. 
A conselheira Maria da Glória disse que se preocupou com o fato do Aparelho 
de Raio X da UPA Dr. Humberto Ferreira estar em manutenção por mais de 
um mês e que não aprovou a postura da gerente ao lidar com os usuários. A 
conselheira Maria da Glória disse que não foi bem atendida pela recepcionista 
do CAISM, mas que o servidor Jesus foi bastante atencioso. Os conselheiros 
Paulo, Solange  e Liliane elogiaram o CAISM pelo atendimento e higiene. A 
conselheira Lúcia disse que a Unidade de Saúde Ézio Demartino recebeu a 
médica Yaselayne Rodrigues que foi muito elogiada pelos usuários. Lúcia 
disse que na referida unidade ainda estão faltando materiais de consumo e os 
usuários insistem na solicitação de um profissional de fisioterapia. Lúcia 
questionou se para exames através  do Agendamento Eletrônico, há prioridade 
para o atendimento aos idosos. Genilda disse que o Estatuto do Idoso deve ser 
respeitado. Lúcia disse que vários usuários se queixaram porque os médicos 
das Unidades de Pronto Atendimento, mesmo com o grande tempo de espera 
para atendimento, permanecem por muito tempo nas redes sociais pelos 
aparelhos celulares. Lúcia solicitou que essa questão fosse verificada. A 
conselheira Erondines disse que a reforma que está sendo realizada no 
Residencial Terapêutico do bairro Elza Amuí está ficando ótima e convidou a 
todos conselheiros para a festa junina no dia 18/06. Erondines disse que na 
Unidade Aluísio Prata foram instalados os ventiladores e cortinas e acrescentou 
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que é necessário mais um servidor administrativo e mais um médico clínico 
geral. Erondines questionou sobre a Academia da Saúde, de qual Secretaria é a 
responsabilidade pelo término da construção. A conselheira Rejane elogiou a 
nova gerente da Unidade do bairro Residencial 2000 e o médico cubano Rene 
Sardinas. Disse que ainda não instalaram a TV e faltam agentes comunitários, 
computador e ventiladores. A conselheira disse que foi iniciado o Programa de 
Tabagismo. O conselheiro Paulo informou que os idosos fizeram adesão à 
campanha de vacinação e incentivou a vacinação de grávidas e parturientes. A 
conselheira Liliane elogiou os médicos cubanos das Unidades Ézio Demartino 
e Jacob José Pinto: Yaselayne Rodriguesz e Noel Gonzalez. Liliane solicitou a 
instalação de luzes externas na Unidade Inimá Baroni para melhorar a 
segurança de usuários e servidores. Liliane elogiou o trabalho da servidora 
Aparícia que foi transferida da Unidade Inimá Baroni por não poder trabalhar 
no período da tarde. Liliane solicitou que essa decisão fosse revista. 
Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas e 
trinta minutos a  Décima  Nona Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e 
Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Distrital de Saúde do Distrito 
Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três foi 
encerrada e  a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por 
todos os presentes. Uberaba, 18  de junho  2014. 
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